
KRAŽIŲ ŽYGIMANTO LIAUKSMINO 

GIMNAZIJA
Patyčių ir smurto prevencijos (pagal D. Olweus programą) 

2022 metų rudens tyrimo rezultatai



 Tyrimas atliktas 2022 metų gruodžio mėn.

 Tyrime dalyvavo 3-4, 5-8, 1g- 2g klasių mokiniai.

 Tyrime dalyvavo 99% mokinių. 



Mokinių skaičius, iš kurių buvo tyčiojamasi 2-3 

kartus per paskutinius keletą mėnesių.

Mergaitės Berniukai Visi

2022 4,8% (2 iš 42) 8,2% (4 iš 49) 6,6%% (6 iš 91)



Mokinių skaičius, kurie tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 ar 

daugiau kartų per mėnesį paskutinius keletą 

mėnesių.

Mergaitės Berniukai Visi

2022 0,0 2,1% (1) 1,1% (1)



Kuriose mokyklos erdvėse patiriamos patyčios?

(Mergaičių atsakymai)
Vieta, kur mokykloje patiriamos patyčios 2022

Mokyklos kiemas 11,1% (1)

Koridoriai/laiptinės 33,3% (3)

Klasė su mokytoju 11,1% (1)

Klasė be mokytojo 33,3% (3)

Tualetas 0,0

Sporto salė/persirengimo kambarys 0,0

Valgykla 0,0

Pakeliui į/iš mokyklos 11,1% (1)

Mokyklos autobuso stotelė 0,0

Mokyklos autobusas 0,0

Kita vieta 11,1% (1)



Kuriose mokyklos erdvėse patiriamos patyčios?

(Berniukų atsakymai)
Vieta kur mokykloje patiriamos patyčios 2022

Mokyklos kiemas 0,0

Koridoriai/laiptinės 60,0% (3)

Klasė su mokytoju 0,0

Klasė be mokytojo 40,0% (2)

Tualetas 0,0

Sporto salė/persirengimo kambarys 0,0

Valgykla 20,0% (1)

Pakeliui į/iš mokyklos 0,0

Mokyklos autobuso stotelė 20,0% (1)

Autobuse/ troleibuse 0,0

Kita vieta 0,0



Mergaičių patiriamų patyčių formos.

Patyčių rūšys 2022

Virtualiai (internetu, telefonu) 7,1 (3)

0,0

Seksualinės p. 2,4 (1)

2,4 (1)

Rasistinės patyčios 2,4 (1)

0,0

Grasinimai 9,3 (4)

2,3 (1)

Kažką atimta 2,3 (1)

0,0

Melas, gandai 4,8 (2)

2,4 (1)

Fizinės patyčios 7,0 (3)

2,3 (1)

Išskyrimas 16,7 (7)

4,8 (2)

Žodinės patyčios 25,6 (11)

7,0 (3)



Berniukų patiriamų patyčių formos.

Patyčių rūšys 2022

Virtualiai (internetu, telefonu) 10,6 (5)

2,1 (1)

Seksualinės p. 6,3 (3)

4,2 (2)

Rasistinės patyčios 4,2 (2)

2,1 (1)

Grasinimai 6,3 (3)

0,0

Kažką atimta 4,2 (2)

2,1 (1)

Melas, gandai 12,5 (6)

2,1 (1)

Fizinės patyčios 14,6 (7)

2,3 (1)

Išskyrimas 18,8 (9)

6,3 (3)

Žodinės patyčios 21,2 (10)

10,6 (5)



Kam mergaitės papasakoja apie patiriamas 

patyčias?

2022

Bendraamžiams 0,0

Suaugusiems namuose 0,0

Klasės auklėtojai 50,0 (1)

Kitam suaugusiam mokykloje 0,0



Kam berniukai papasakoja apie patiriamas 

patyčias?

2022

Bendraamžiams 50,0 (2)

Suaugusiems namuose 25,0 (1)

Klasės auklėtojai 25,0 (1)

Kitam suaugusiam mokykloje 25,0 (1)



„Kaip tu dažniausiai reaguoji, kai matai ar supranti, kad iš 

kažkurio tavo  bendraamžio yra tyčiojamasi?“ 

(Mergaičių atsakymai)

2022

"Aš tiesiog stebiu, kas vyksta" 0,0

"Aš bandau padėti mokiniui, iš kurio tyčiojamasi" 21,4 (9)

Aš nieko nedarau, bet manau, kad galėčiau padėti 

skriaudžiamam mokiniui

0,0



„Kaip tu dažniausiai reaguoji, kai matai ar supranti, kad iš 

kažkurio tavo  bendraamžio yra tyčiojamasi?“ (Berniukų 

atsakymai)

2022

"Aš tiesiog stebiu, kas vyksta" 4,1 (2)

"Aš bandau padėti mokiniui, iš kurio tyčiojamasi" 16,3 (8)

Aš nieko nedarau, bet manau, kad galėčiau padėti skriaudžiamam mokiniui 4,1 (2)



Kurioje klasėje mokosi iš Tavęs besityčiojanti 

mokinys (ar mokiniai)?

2022

Tai mano klasės draugas(-ai) 42,9 (6)

Tai vaikas(-ai) iš paralelinių klasių 0,0

Tai vyresnis(-i) mokinys(-iai) 0,0

Tai jaunesnis(-i) mokinys(-iai) 0,0

Tai mokiniai iš įvairių klasių 14,3 (2)



Ar suaugusieji bando stabdyti patyčias mokykloje?

Suaugusieji mokykloje bando stabdyti 

patyčias 

2022

Mergaičių nuomonė 68,3 (28)

Berniukų nuomonė 82,0 (41)

Bendras 75,8 (69)



Ar tau nepatinka mokykla?

Ar tau NEpatinka mokykla? 2022

Mergaitės 2,3 (1)

Berniukai 8,0 (4)

Viso 5,4 (5)



Apibendrinimas

 Bendras patyčių atvejų procentas 6,6 % yra perpus mažesnis lyginant su kitomis
Lietuvos mokyklomis, kuriose vykdoma Olweus programa.

 Pagal išplėstinį patyčių atvejų apibrėžimą mergaitės ir berniukai 2022 m. įvardino,
kad patyrė patyčias ir nepriimtiną elgesį klasėje be mokytojo ir mokyklos
koridoriuose. Fiksuojamas minimalus arba nulinis patyčių atvejų skaičius tokiose
probleminėse vietose kaip mokyklos kiemas bei sporto salė - persirengimo
kambarys.

 Pagrindinės patyčių ir nepriimtino elgesio rūšys tarp mergaičių ir berniukų yra
žodinės patyčios, išskyrimas iš grupės.

 Pastebėjus patyčių atvejus, mergaitės labiau linkusios padėti nei berniukai.

 Mokiniai įvardino, kad patyčias dažniausiai inicijuoja 1 asmuo arba 2-3
mokinių grupelės. Mokiniai įvardina, kad patyčias dažniausia inicijuoja klasės
draugai.

 Mokinių skaičius manančių, kad jiems nepatinka mokykla sumažėjo nuo 7 iki
5.


